



ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бочинина Анатолия Владимировича «Тема терроризма на страницах качественной прессы США (на примере газет «Вашингтон Пост», «Вашингтон Таймс» и «Нью-Йорк Таймс» в период с 2010 по 2014 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности: 10.01.10 – Журналистика

Деятельность зарубежных СМИ на фоне бурного расширения глобальной угрозы терроризма – исключительно важная тема для научного исследования на современном этапе, в связи с этим актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений. Особую значимость приобретает тот факт, что диссертант анализирует СМИ США, государства, занимающего противоречивую позицию в борьбе с международным терроризмом. С одной стороны, между Российской Федерацией и Соединенными Штатами Америки существовало соглашение по борьбе с организованной преступностью и терроризмом, которое по вине американской стороны не действовало, и РФ была вынуждена выйти из него в одностороннем порядке. С другой стороны, США поддерживают более активное участие России в борьбе с запрещенной террористической группировкой «Исламское государство» (ИГ) после высказанной президентом России Владимиром Путиным идеи о создании широкой международной коалиции по борьбе с ИГ. В данной диссертационной работе анализ деятельности американской качественной прессы, оказывающей огромное влияние на мировое общественное мнение, имеет важное значение для объективного понимания внешнеполитического курса США в противодействии международному терроризму.

Актуальность темы диссертационной работы во многом определила и научную новизну исследования. В частности, в нем всесторонне проанализировано влияние политического несогласия в массмедиа США на способы реагирования правящих кругов в случае террористической атаки: любое проявление внутреннего терроризма рассматривается в качестве открытого вызова международным террористическим организациям. На основе изучения таких влиятельных и тиражных изданий, как «Вашингтон Пост», «Вашингтон Таймс» и «Нью-Йорк Таймс», автором предложено и научно обосновано разделение терроризма на внешний и внутренний с

двумя подтипами – *domestic* и *homegrown*, дано научное определение термина «терроризм» в контексте использования его в массмедиа.

Особое внимание в работе уделено изучению риторики публикаций, оказавших влияние на повышение рейтинга популярности отдельных политических деятелей, использовавших тему противодействия терроризму США в период президентской избирательной кампании 2012 года. Сейчас США находятся на пороге следующих выборов в 2016 году, и не исключено, что эта тема с использованием той же успешно реализованной стилистики найдет свое продолжение на страницах ведущих периодических изданий.

Большой интерес для научных исследователей и важность для практической работы журналистов представляет позиция автора, доказавшего, что информационные бои в ходе президентских выборов в 2012 году переросли в настоящую информационную войну с терроризмом и экстремизмом.

В предложенном научном исследовании проводится важный анализ контента «Вашингтон Пост», «Вашингтон Таймс» и «Нью-Йорк Таймс», позволивший определить схожесть позиций в освещении вопросов вооруженного конфликта в Сирии между правительственными войсками и оппозицией. Автором выявлены два важных и для сегодняшнего дня аспекта деятельности рассматриваемых газет различной политической направленности: критика существующего режима Башара Асада и одновременно анализ предвыборных заявлений действующего президента США Барака Обамы по ситуации на Ближнем Востоке.

Автор диссертации использовал богатый арсенал источников, являющихся основой широкой эмпирической базы, что позволило ему определить роль американских массмедиа в борьбе по противодействию терроризму и их влияние, как на возможности пропаганды терроризма или его разоблачения, так и на принятие государством антитеррористических решений.

Учитывая все вышесказанное, следует сделать вывод, что представленный автореферат Бочинина Анатолия Владимировича является результатом самостоятельного и завершенного научного исследования на актуальную тему, научно-квалификационной и новаторской работой, которая полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК.

Научные положения, выносимые на защиту диссертации «Тема терроризма на страницах качественной прессы США (на примере газет «Вашингтон Пост», «Вашингтон Таймс» и «Нью-Йорк Таймс» в период с 2010 по 2014 гг.)», обладают четкими доказательствами, обогащающими знания, как исследователей в области филологии, так и журналистов, работающих в массмедиа. Несомненно, что полученные диссертантом результаты в ходе его научной работы могут быть успешно применены в

практической деятельности политологов, законодателей, юристов и конфликтологов.

Бочинин Анатолий Владимирович достоин присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности: 10.01.10 – Журналистика.

к.и.н. Лубоцкая Анна Сергеевна



Контактная информация:

Лубоцкая Анна Сергеевна

Научный сотрудник

Центра евроатлантических и оборонных исследований РИСИ

8 (495) 454-92-64

lia-ann@mail.ru

125413, г. Москва, ул. Флотская, дом 15Б